

## **REFERAT FRA HOVEDSTYREMØTE I FORSKERFORBUNDET**

**København, lørdag 15. september 2007 kl. 09.00 – 16.00**

Hovedstyret: Bjarne Hodne  
Ragnhild Elster  
Randi Halveg Iversby  
Svein Kristiansen (ikke sak 71 b)  
Sigurd Rysstad  
Merethe J. Sollund  
Kåre-Olav Stensløyken  
Karen-Lise S. Knudsen (fast møtende vararepresentant)

Sekretariatet: Kari Kjenndalen  
Sigrid Lem (ikke sak 71 b)  
Frank O. Anthun (ikke sak 71 b)  
Joar Flynn Jensen (sak 59-62)  
Unn Rognmo  
Arvid Ellingsen

Notat med referatsaker (sak 72/07) ble delt ut ved møtets start.  
Det ble meldt tre saker under Eventuelt.  
Dagsorden ble godkjent med disse endringene.

Sak 59/07 **Godkjenning av referat fra hovedstyremøte 6. og 7. juni 2007**

Utkast til referat var utsendt med kommentarfrist 20. juni 2007.  
Det kom ingen merknader til referatet.

**Vedtak:**

**Referatet godkjennes.**

Sak 60/07 **Prioriterte arbeidsoppgaver 2007 – Oppsummering første halvår.**

Vedlagt fulgte notat med prioriterte arbeidsoppgaver for første halvår 2007 og sekretariatets oppsummering av status/resultater per 30.06.07.  
Bjarne Hodne innledet.

Hovedstyret kommenterte tariffoppgjøret i staten, finansieringssystem for instituttsektoren og lønnspolitisk strategi.

**Vedtak:**

**Hovedstyret tar oppsummeringen til etterretning med de kommentarer som fremkom i møtet.**

**a) OU-midler, ekstraordinær tildeling 2. halvår 2007**

Vedlagt fulgte notat med sekretariatets forslag til tildeling samt kopi av innkomne søknader. Bjarne Hodne innledet. Joar Flynn Jensen presenterte tilleggsforslag om fortløpende behandling av søknader ut året.

**Vedtak:**

**Hovedstyret slutter seg til sekretariatets vurderinger og tildelingsforslag. Følgende lokallag/foreninger tildeles OU-midler i ekstraordinær søknadsrunde for høsten 2007:**

<b>Lokallag/forening</b>	<b>Beløp</b>
<b>Forskerforbundet ved Høgskolen i Telemark</b>	<b>11.000,-</b>
<b>Forskerforbundet ved Universitetet i Agder</b>	<b>87.000,-</b>
<b>Forskerforbundet ved Høgskolen i Sør-Trøndelag og Høgskolen i Nord-Trøndelag</b>	<b>83.900,-</b>
<b>Forskerforbundet ved UiO</b>	<b>31.000,-</b>
<b>Forskerforbundet ved UiO</b>	<b>37.000,-</b>
<b>Forskerforbundet ved UiO</b>	<b>24.000,-</b>
<b>Forskerforbundet ved Nasjonalt kunnskapssenter for helsetjenesten</b>	<b>85.000,-</b>
<b>Forskerforbundet ved Høgskolen i Nord-Trøndelag</b>	<b>80.000,-</b>
<b>Forskerforbundets bibliotekforening</b>	<b>78.800,-</b>
<b>Sum:</b>	<b>517.700,-</b>

**De berørte lokallag og foreninger underrettes om vedtaket så raskt som mulig.**

**Lokallag og foreninger inviteres til å levere søknader om OU-midler for 2007. AU behandler søknadene fortløpende.**

**b) Revidering av Forskerforbundets retningslinjer for bruk av OU-midler i staten**

Vedlagt fulgte notat og forslag til nye retningslinjer. Hovedstyret drøftet satsene for honorar til eksterne foredragsholdere og ba om at andre organisasjoners praksis på dette området ble undersøkt.

**Vedtak:**

**Hovedstyret slutter seg til forslag til reviderte retningslinjer med de endringer som fremkom i møtet.**

**Landsrådet 15.–16. oktober 2007 – saker, program og styrets rolle.**

Vedlagt fulgte notat vedlagt innkomne forslag og forslag til program. Bjarne Hodne innledet.

Hovedstyret drøftet form og innhold i møtet og kom med innspill til program, innledere og gruppearbeid. Det var enighet om å starte planleggingen av vårens møte i Landsrådet på neste hovedstyremøte.

**Vedtak:**

**Sekretariatet bes utarbeide forslag til program med innledere basert på innspill fra hovedstyrets drøfting.**

Sak 63/07

**Hovedtariffoppgjøret i staten 2008 – Aktuelle problemstillinger**

Notat fulgte vedlagt. Bjarne Hodne og Frank O. Anthun innledet.

**Vedtak:**

**Sekretariatet bes arbeide videre med forberedelsene til Hovedtariffoppgjøret 2008 på grunnlag av det utsendte notatet og de synspunktene som fremkom i møtet, samt Landsrådets behandling av saken i oktober.**

Sak 64/07

**Ot.prp. nr. 67 (2006-07) Om akademisk frihet i UH-loven – Uttalelse**

Vedlagt fulgte forslag til brev til Stortinget. Bjarne Hodne og Sigrid Lem innledet. Det ble orientert om at KUF-komiteens innstilling vil foreligge 25. oktober.

**Vedtak:**

**Hovedstyret slutter seg til forslag til uttalelse.**

Sak 65/07

**Innspill til Nærings- og handelsdepartementets innovasjonsmelding**

Notat fulgte vedlagt. Bjarne Hodne innledet. Det ble foreslått å ta kontakt med medlemmer som har praktisk erfaring fra samarbeid mellom universitet/høyskole og næringsliv f.eks. gjennom sitt doktorgradsarbeid. Styremedlemmene bes formidle navn på aktuelle personer til sekretariatet.

**Vedtak:**

**Sekretariatet bes arbeide videre med innspill til NHD på grunnlag av hovedstyrets drøfting.**

Sak 66/07

**Ny allmennlærerutdanning**

Vedlagt fulgte notat om ny allmennlærerutdanning. Bjarne Hodne og Sigrid Lem innledet. Sigrid Lem orienterte fra arbeidet i ekspertgruppen FFL/sekretariatet har bedt om råd fra.

Det var enighet om å gjøre uttalelsen generell og problematiserende, og ikke gå i detalj om innholdet i lærerutdanningen.

**Vedtak:**

**Sekretariatet bes utarbeide forslag til skisse for en ny (allmenn)lærerutdanning basert på ekspertgruppens synspunkt og drøftingen i hovedstyremøtet.**

Sak 67/07

**Driftsregnskap per 31.07.07**

Vedlagt fulgte foreløpig regnskapsoversikt per 31.07.07 med kommentarer. Kari Kjenndalen orienterte og svarte på spørsmål.

**Vedtak:**

**Driftsregnskap per 31.07.07 tas til etterretning.**

Sak 68/07

**Forskerforbundet og Unio**

Det ble orientert fra styremøte og utvalgsmøter i Unio.

**Vedtak:**

**Redegjørelsene tas til orientering.**

Sak 69/07

**Særavtalen – status**

Vedlagt fulgte notat. Bjarne Hodne innledet. Saken ble drøftet.

**Vedtak:**

**Notatet og de synspunktene som fremkom under møtet tas til orientering.**

Sak 70/07

**Orienteringssaker**

- a) Notater om medlemsutviklingen per 30.06.07, 31.07.07 og 31.08.07 fulgte vedlagt.
- b) Notat om presseomtale i perioden fulgte vedlagt.
- c) Det ble orientert muntlig om personalsituasjonen i sekretariatet.
- d) Pressemelding om oppnevning av nasjonalt utvalg for granskning av uredelighet i forskning fulgte vedlagt.
- e) Program for Forskningspolitisk seminar 06.11.07 fulgte vedlagt.
- f) Opptrykk til dosent, forskrift fulgte vedlagt.
- g) Referat fra AU-møte 24.08.07 fulgte vedlagt.
- h) Brev til KD om finansierungsordningen fulgte vedlagt.
- i) Brev KD om stortingsmelding Kvalitetsreformen fulgte vedlagt.
- j) Rapport fra desisorene ang. regnskap 2006 fulgte vedlagt.
- k) Notat sendt Stjernø-utvalget ble delt ut i møtet.
- l) Det ble orientert muntlig om møte i Internasjonalt utvalg 04.09.07.
- m) Det ble orientert muntlig om møte i Opphavsrettsutvalget 11.09.07.

Det ble etterlyst orientering fra de internasjonale fora Forskerforbundet deltar i (jfr. referatsaker).

**Eventuelt****a) Institusjonsbesøk og studietur 2008**

Kåre-Olav Stensløyken fremmet forslag om at neste års institusjonsbesøk legges til Tromsø og neste års studietur til Island.

**b) Valg av representanter til forhandlingsutvalg i Unio**

Notat ble delt ut i møtet. Kari Kjenndalen innledet.

**Vedtak:**

**Forskerforbundet fremmer Eirik Rikardsen som kandidat til ledervervet i Unios konfliktberedskapsutvalg og Sigrid Lem som kandidat til vervet som nestleder i Unio-Stat.**

**For samme periode velges Svein Kristiansen, Sigrid Lem, Eirik Rikardsen og Frank O. Anthun som representanter i Unio-Stat.**

**I de øvrige forhandlingsutvalgene velges:**

- **Kommunal sektor (KS-området og Oslo kommune): Birgitte Olafsen som representant og Eirik Rikardsen som vararepresentant.**
- **HSH (HUK-området): Birgitte Olafsen som representant og Eirik Rikardsen som vararepresentant**
- **Spekter (tidl. NAVO): Eirik Rikardsen som representant og Birgitte Olafsen som vararepresentant.**
- **KA-området: Frank O. Anthun som representant.**

**Valgene gjelder fra 01.01. 2008 til og med mellomoppgjøret 2009.**

**c) Valg av tillitsvalgte i sekretariatet**

Notat ble delt ut i møtet. Kari Kjenndalen innledet.

**Vedtak:**

**Hovedstyret velger følgende som tillitsvalgte med oppgaver i sekretariatet for perioden frem til 31. desember 2009:**

- **Elisabeth Tindeland**
- **Birgitte Olafsen**

**Referatsaker**

05.06.07	<b>Møte i Opphavsrettsutvalget</b> Bjarne Hodne og Frank O. Anthun deltok
08.06.07	<b>Møte Unio – gruppe for forskning og høyere utdanning</b> Sigrid Lem deltok
08.06.07	<b>Møte desisorene</b> Kari Kjenndalen og Aina Nilsen besvarte spørsmål
08.06.07	<b>Konferanse om samarbeid mellom lærerutdanning og skole-/barnehageeier, Utdanningsdirektoratet</b> Arvid Ellingsen og Ellen K. Dahl deltok

11.06.07	<b>Fagseminar om finansieringssystemet - Kunnskapsdepartementet</b> Bjarne Hodne og Sigrid Lem deltok
11.06.07	<b>Fagseminar FMK Østfold, Jeløy</b> Kari Kjenndalen holdt innlegg om FoU-mulighetene i museene
11.06.07	<b>Møte i HSH – museumsutvalget</b> Eirik Rikardsen deltok
12.06.07	<b>Forhandlingsmøte med Abelia/NHO vedr. avtale om midlertidig tilsetning</b> Frank O. Anthun og Eirik Rikardsen deltok
12.06.07	<b>Møte med DnB NOR om lokallagskonti</b> Aina Nilsen og Ellen K. Dahl deltok
12.06.07	<b>Forhandlinger HSH</b> Birgitte Olafsen deltok
12.–14.06.07	<b>Kurs, Høgskolen i Agder</b> Eirik Rikardsen deltok
13.06.07	<b>Frokostseminar "Bør forskningen demokratiseres?" om open access</b> Flere fra sekretariatet deltok
14.06.07	<b>Seminar DnB NOR</b> Aina Nilsen og Marit Brendengen deltok
15.06.07	<b>Møte Almanakkforlaget</b> Joar Flynn Jensen og Ellen K. Dahl deltok
15.06.07	<b>Seminar for tillitsvalgte i Abelia-sektoren</b> Frank O. Anthun, Eirik Rikardsen, Bjørn T. Berg og Birgitte Olafsen deltok
18.06.07	<b>Forberedende møte lønnsforhandlinger Mattilsynet</b> Birgitte Olafsen deltok
18.06.07	<b>Stipendiatseminar UMB</b> Bjarne Hodne deltok
19.06.07	<b>Styremøte – Unio</b> Bjarne Hodne og Kari Kjenndalen deltok
19.06.07	<b>Abelias sommerkonferanse</b> Joar Flynn Jensen deltok
19.06.07	<b>Møte med organisasjonene om Særavtalen</b> Sigrid Lem, Frank O. Anthun og Eirik Rikardsen deltok
19.06.07	<b>Oslo-utvalget</b> Birgitte Olafsen deltok

20.06.07	<b>2.3.4-forhandlinger Forsvaret</b> Birgitte Olafsen deltok
20.06.07	<b>Møte med Ola Stave, Universitets- og høyskolerådet</b> Kari Kjenndalen deltok
20.06.07	<b>Møte Newswire</b> Kari Kjenndalen deltok
21.06.07	<b>Konferanse Forskningsrådet/UHR "Forskning ved de statlige høyskolene – mulighetenes kunst?"</b> Bjarne Hodne, Kari Kjenndalen, Sigrid Lem og Arvid Ellingsen deltok
21.06.07	<b>Møter med DaVinci og ErgoGroup</b> Joar Flynn Jensen, Aina Nilsen og Inger Marie Højfeldt deltok
21.06.07	<b>Møte Kunnskapsdepartementet – fagbibliotek</b> Randi Halveg Iversby og Sigrid Lem deltok
22.06.07	<b>Møte ERASMUS-utvalget</b> Sigrid Lem deltok
25.06.07	<b>Møte med Fellesaksjonen forskning, initiert av Tekna</b> Arvid Ellingsen deltok
25.06.07	<b>NOFIMA – Møte med Fiskeridepartementet</b> Eirik Rikardsen deltok
26.06.07	<b>Møte Newswire</b> Kari Kjenndalen deltok
26.06.07	<b>Samtale statssekretær SMK</b> Kari Kjenndalen deltok
26.06.07	<b>Møte i HSH – tvistemøte Halden historiske samlinger</b> Eirik Rikardsen deltok
26.–27.06.07	<b>OU-kurs UIB</b> Birgitte Olafsen deltok
27.06.07	<b>Møte med rådgiver i Venstres stortingsgruppe</b> Arvid Ellingsen deltok
28.06.07	<b>Møte NSU og StL</b> Sigrid Lem, Arvid Ellingsen og Bjørn T. Berg deltok
03.07.07	<b>Møte med tillitsvalgte NAV</b> Birgitte Olafsen deltok
03.07.07	<b>Forberedende møte lønnsforhandlinger NAV</b> Birgitte Olafsen deltok
20.–26.07.07	<b>Verdenskongress Education International, Berlin</b> Kari Kjenndalen og Sigrid Lem deltok

07.08.07	<b>Møte med NSU og StL</b> Arvid Ellingsen deltok
08.08.07	<b>SVs utdanningsutvalg, Bergen</b> Arvid Ellingsen deltok med innlegg
09.08.07	<b>Informasjons- og drøftingsmøte i Forsvaret</b> Birgitte Olafsen deltok
14.08.07	<b>Møte med NTLs forskningsansvarlig</b> Arvid Ellingsen deltok
14.08.07	<b>Møte i informasjonsnettverket Unio</b> Unn Rognmo og Arvid Ellingsen deltok
15.08.07	<b>Frokostseminar Unio – om Stjernø-utvalget</b> Bjarne Hodne, Kari Kjenndalen, Sigrid Lem, Arvid Ellingsen og Bjørn T. Berg deltok
15.08.07	<b>Møte – allmennlærerutdanningen</b> Sigrid Lem deltok
15.08.07	<b>Møte rektor Universitetet i Oslo</b> Bjarne Hodne og Kari Kjenndalen deltok
17.08.07	<b>Møte Forsikringsutvalget</b> Kari Kjenndalen, Sigrid Lem og Lena Holum deltok
20.08.07	<b>Møte Unio Stat</b> Svein Kristiansen, Sigrid Lem, Frank O. Anthun og Eirik Rikardsen deltok
20.08.07	<b>Mottakelse Gudleiv Forr, Dagbladet</b> Kari Kjenndalen deltok
21.08.07	<b>Styremøte Unio</b> Bjarne Hodne og Kari Kjenndalen deltok
21.08.07	<b>Sensommertreff, Institutt for samfunnsforskning</b> Kari Kjenndalen deltok
22.08.07	<b>Møte i pensjonsgruppen, Unio</b> Hildur N. Nilssen deltok
22.08.07	<b>Møte med SVs rådgiver i KUF-komiteen</b> Arvid Ellingsen deltok
23.08.07	<b>Møte med StLs representant i Stjernø-utvalget</b> Arvid Ellingsen deltok
23.08.07	<b>Møte med TRAS-gruppen (opphavsrett)</b> Frank O. Anthun deltok
23.08.07	<b>Intervju europeisk evaluering av "Researchers Charter" og Code of conduct for recruitment of Researchers</b> Kari Kjenndalen deltok



23.08.07	<b>Forhandlinger særavtale for tillitsvalgte, UiO</b> Eirik Rikardsen deltok
24.08.07	<b>Møte med Steinar Stjernø</b> Bjarne Hodne, Ragnhild Elster, Kari Kjenndalen og Sigrid Lem deltok
24.08.07	<b>AU-møte (se referat)</b> Bjarne Hodne, Ragnhild Elster, Kari Kjenndalen og Sigrid Lem deltok
26.–29.08.07	<b>EAIR-konferanse, Innsbruck</b> Sigrid Lem deltok
27.08.07	<b>Felles opplæring i HA og HTA, FAD</b> Eirik Rikardsen deltok
28.08.07	<b>Møte med DnB NOR</b> Joar Flynn Jensen og Unn Rognmo deltok
28.08.07	<b>Forhandlingssjefsmøte i Unio</b> Frank O. Anthun deltok
28.08.07	<b>Møte med Abelia om opprettelse av fondsstyre OU-midler</b> Elisabeth Tindeland deltok
28.08.07	<b>Møte i KS-utvalget</b> Birgitte Olafsen deltok
29.08.07	<b>Kurs i lokale forhandlinger for tillitsvalgte i statssektor og HSH</b> Frank O. Anthun, Bjørn T. Berg, Eirik Rikardsen og Birgitte Olafsen deltok
30.08.07	<b>Kurs i lokale forhandlinger for tillitsvalgte i KS og privat sektor</b> Eirik Rikardsen deltok
30.08.07	<b>Møte – Unio gruppe for forskning og høyere utdanning</b> Sigrid Lem deltok
31.08.07	<b>Forhandlingsmøte med Abelia/NHO</b> Frank O. Anthun og Eirik Rikardsen deltok
03.09.07	<b>Møte Unio HSH</b> Eirik Rikardsen deltok
03.09.07	<b>Årsfest Universitetet i Oslo</b> Kari Kjenndalen deltok
04.09.07	<b>Møte i Internasjonalt utvalg</b> Ragnhild Elster, Kari Kjenndalen, Sigrid Lem og Unn Rognmo deltok
05.09.07	<b>Møte – Unio gruppe for forskning og høyere utdanning</b> Sigrid Lem deltok
05.09.07	<b>Kurs for nye tillitsvalgte, KHIO</b> Eirik Rikardsen deltok

06.09.07	<b>Norwegian ERA Forum, Forskningsrådet</b> Ragnhild Elster deltok
06.–07.09.07	<b>Personalseminar</b> Sekretariatet deltok
09.09.07	<b>Møte i HSH-utvalget</b> Birgitte Olafsen deltok
10.09.07	<b>Forberedende møte Miljøverndepartementet</b> Eirik Rikardsen deltok
10.–11.09.07	<b>Møte – arbeidsgruppe ny allmennlærerutdanning</b> Sigrid Lem deltok
11.09.07	<b>Møte i Opphavsrettsutvalget</b> Bjarne Hodne og Frank O. Anthun deltok
11.09.07	<b>Forberedende møte Utdanningsdirektoratet</b> Eirik Rikardsen deltok
13.09.07	<b>Felles opplæring i Hovedavtalen, Høgskolen i Bodø</b> Eirik Rikardsen deltok
14.09.07	<b>Møte StL, Sørmarka</b> Arvid Ellingsen deltok med innlegg

210907 UR